



法制周刊微信公众平台

法制周刊

信阳警方“天网行动”取得阶段性战果

信阳中院推进“争先进、比贡献”竞赛活动

【本報訊(記者 張詩綺)】結合當前全市侵財案件高發低破、黑惡犯罪反映強烈、毒品犯罪問題突出、黃賭犯屢禁不止的嚴峻形勢,信陽警方決定,從2015年10月1日起到12月31日,全市公安機關集中開展以“打侵財、除黑惡、鑄毒害、掃黃賭”為重點的清剿行動——“天網行動”百日會戰。行動首月,全市公安機關取得階段性戰果,其中平橋公安分局、商城縣公安局捷報頻傳,成績突出,受到了市公安局黨委表彰,贏得了社會各界的好評。

“天網行動”首月,平橋分局共辦理侵財案件10起,刑事拘留11人,破獲打黑除惡案件10起,移送起訴8人,刑事拘留吸毒人員2人,對14人實施強制戒毒,繳獲毒品1041克。分局全體民警斗志昂揚,奮勇拼搏,取得了中心城區分局行動首月評比第一名的好成績。

據悉,對於此次行動,平橋分局領導高度重視,積極動員,多次召開專題會議研究部署,集思廣益,徵求、聽取多方意見,細化措施,層層分解工作任務,做到人人肩上有擔子,將市局、分局會議精神、工作方案、考評細則等傳達到每一位基層民警。明確具體責任,要求實行捆绑式作業,整體作戰,樹立全局“一盤棋”思想,打破警種劃分、部門界限,加強協作配合,實行資源共享,切實提升績效。該分局嚴格獎懲制度,務求實效,對市局通報排名末位的牽頭單位責任人和聯繫分包責任人,第一次要求其面向全局檢討,第二次實行約談,第三次報請市局對其調整崗位。對在行動

中有突出貢獻的優秀民警,報請市局黨委批准對其予以提拔重用。商城縣公安局在“天網行動”首月,共破獲侵財類案件23起,摧毀侵財團伙7個,破獲涉黃涉毒案件10起,摧毀開設賭場等犯罪團伙4個,刑事拘留9名涉惡犯罪嫌疑人員25人,在縣級公安局評比中排名第一。商城縣公安局在“天網行動”中,組織專業團隊,主攻重點案件偵辦,成立6個專案組,專門打擊各類侵財犯罪,抽調8名民警到禁賭大隊專門負責辦理涉毒案件。實行

同獎同罰,局領導沉底一線,與機關股所民警和派出所捆绑作業,層層傳導壓力,形成全警參與、上下聯動的作戰格局。在10月30日夜間召開的全縣公安機關“天網行動”講評會上,該局拿出30萬元對工作成效顯著的單位給予獎勵,通過兌現獎懲,確保“天網行動”取得實效。注重培訓,提高警員技能,該局採取“以會代訓”和專題培訓的形式,針對“天網行動”實施方案、考核細則等內容進行培訓,着力提升參戰民警的能力和水平。

【本報訊(王文慧)】近日,信陽中院召開全市法院“爭先進、比貢獻”活動暨績效考核工作推進會。該院黨組書記、院長張社軍出席會議並講話。

會上,該院黨組成員、副院長陳煥成通報了全市法院前三季度審判執行績效指標運行情況。張社軍指出,要充分認清當前嚴峻的執法辦案形勢,通過此次活動,查找不足,找準問題,中院各部門和各區法院要爭分奪秒,克難攻堅,全力衝刺,圓滿完成本年度各項工作任務。

張社軍要求,全市法院一要做好績效考核工作。圍繞實施細則,對照工作開展情況,認真查缺補漏,明確分工,落實責任,認真做好各項工作。二要做好審判質效工作。要克服鬆懈情緒,保持高昂鬥志,時刻保持對提升審判質效重要性的清醒認識,繼續保持對提升審判質效的示範帶動作用,努力以審判流程的高效順暢保障案件的高質量辦理。三要做好信息化建設工作。四要做好涉軍維權工作。通過不懈的努力和扎實的工作,推動涉軍維權工作更好更快發展,把涉軍維權“信陽模式”做實做亮。五要做好行政訴訟工作。要保持住信陽法院行政審判工作好的成績,認真開展好每一項工作,努力爭取每一項績效考核分,強化行政機關負責人出庭應訴工作,公正審判行政案件,繼續做實、做強、做亮行政審判工作品牌。

政法短波

新縣法院妥善化解涉軍案件

【本報訊(胡冬明 高海碩)】為更好地維護國防利益和軍人軍屬合法權益,多年來,在處理涉軍案件中,新縣法院堅持“四優先”原則,在允許範圍內妥善化解涉軍糾紛。

區當事人,實行電話預約立案、上門立案。審理優先。要求所有涉軍案件均在答辯期滿後3日內開庭審理,無特殊情況的2個月內審結。調解優先。所有涉軍案件都經過先行調解,並將調解貫穿於審判活動全過程,涉軍案件調撤率達到72.4%。執行優先。對涉軍案件的執行優先排期,優先執行。

息縣檢察院規範涉案財物管理

【本報訊(李勝利 曉鵬)】今年以來,息縣檢察院做好“三個堅持”,加強對涉案財物的監管,推動了涉案財物管理制度規範化建設。

堅持依規操作,優化涉案財物管理流程。該院制定出台《涉案財物管理規範》,明確規定查封、扣押、凍結、處理涉案財物流程。堅持跟蹤監管,推進涉案財物規範流轉。該院依托統一業務應用系統,全程跟蹤監管涉案財物流轉情況,確保涉案財物在辦案系統內外規範流轉。堅持定期檢查,保障涉案財物處理及時。該院對涉案財物處理實行分工負責,增強涉案財物管理的透明度,主動邀請人民監督員、特約檢察員和代表委員,參與涉案財物管理情況檢查,保障人民群眾對檢察工作的知情權和監督權。

新縣警方狠抓冬季防火宣傳工作

【本報訊(陳慧 李寬)】為有效遏制和預防重特大火災事故,提高全民消防安全意識和社會抵禦火災事故的能力,日前,新縣警方堅持從實際出發,從提高民眾防火意識和滅火逃生的技能入手,積極開展冬季防火宣傳工作。

新縣警方堅持社會化消防宣傳教育“貼近實際、貼近生活、貼近群眾”的原則,以包村民警為主線,進村入戶開展宣傳。治安部門會同消防大隊,制定簡單易懂、貼近生活的宣傳展板和宣傳資料進行宣傳。在學校開學期間,組織民警深入轄區校園,從交通、消防、治安、禁煙等方面圖文并茂地向學生宣傳自我安全保護的小常識。

潢川縣檢察院保障涉案未成年人權益

【本報訊(尹思泉)】新刑訴法實施後,潢川縣檢察院認真落實未成年犯罪嫌疑人名義代理人到場制度,堅持“四個到位”,積極應對新挑戰,推進未成年犯罪嫌疑人名義代理人到場工作。

身份信息審查到位。該院認真核對犯罪嫌疑人名義代理人身份信息,特別是對18歲左右的邊緣年齡犯罪嫌疑人,嚴格實行戶口登記、村幹部、親戚鄰里三核對措施,準確界定其未成年身份。同時,認真核對法定代理人身份信息,要求到場法定代理人提供身份證、戶口本,確保不出現替代、錯漏等現象,進而保證整個訴訟過程的順利進行。

權利義務告知到位。該院在訊問前及時向未成年犯罪嫌疑人的法定代理人發出書面到場通知,並將通知情況和到場情況記錄在案。法定代理人到場後或進入看守所之前,由案件承辦人向其宣讀訴訟權利和義務,並重點宣讀看守所會見紀律。訊問結束後,充分保障法定代理人對訊問筆錄的知情權,由案件承辦人交由其閱讀或向其宣讀筆錄內容。

應急防範到位。為保障看守所的安全穩定和防止在訊問過程中犯罪嫌疑人、法定代理人出現情緒失控情況,該院在法定代理人到場前根據案件情況制定具有針對性的應急防範預案。遇到法定代理人情緒失控及時進行制止或將其帶離看守所。

勸導作用發揮到位。未成年犯罪嫌疑人心智未完全成熟,在失去自由後會對訊問和管教產生一定的對抗心理。此時,親情的力量能起到一定的教育挽救作用。在進入看守所前,案件承辦人員注重與法定代理人的溝通交流,建議其在會見中鼓勵孩子遵守規矩、好好改造,爭取早日出獄。在辦理李某某尋衅滋事一案中,看守所管教民警告知李某某對抗情緒較重,該院公訴科案件承辦人在訊問前積極建議其父親對其進行勸導,在其父親的動情勸說下,李某某潸然淚下,態度隨即轉變,積極配合訊問。



11月9日上午,第四屆全市檢察機關運動會開幕。長期以來,市檢察院以“文化興檢,助力信陽檢察工作創新發展”為宗旨,以積極向上的文化運動促進干警之間相互交流、學習。圖為市檢察院黨組書記、檢察長郭國謙參加拔河比賽,與參賽運動員打成一片。 本報記者 張詩綺 攝

羅山縣檢察院嚴防重點工程領域職務犯罪

【本報訊(周輝)】近年來,羅山縣檢察院持續關注民生領域的重點工程項目建設,按照“預防在前、关口前移、及早防範”的理念,積極開展水庫除險加固工程項目、棚戶區改造項目專項預防工作,收到了良好效果。

該院全面掌握縣域19個鄉鎮、24條山沖、7個支流的42個病險水庫除險加固工程項目和城區4個棚戶區改造項目,積極構建了職務犯罪預防信息基本數據及職務犯罪預防定位網格,全程抓好五個風險點:一是在工程項目審批環節中,預防違背科學決策,亂上項目行政行為,杜絕中看不中用的“形象工程”。二是在招投標環節中,預防施工、監理單位賄賂工程項目

管理人員和招標代理機構暗箱操作行為,杜絕不公平的“賄賂工程”。三是在採購環節中,預防採購劣質材料、偷工減料行為,杜絕“豆腐渣工程”。四是在支付工程款環節中,預防金錢通關和吃拿卡要行為,杜絕“錢權交易工程”。五是在工程驗收環節中,預防工程質量驗收“注水”行為,杜絕“缺陷工程”。

用奉獻織就錦綉人生

——記光山縣公安局宣傳民警左笛

參與隨警作戰,是宣傳民警的工作常态,左笛在宣傳工作中利用微博、微信等一線民警保持最有效果的溝通,遇到需要宣傳的案事件她主動請纓參與。2012年初秋,光山縣股棚鄉突然發生一起凶殺案。接到警情後,左笛來不及換下高跟鞋,立即跟着偵查民警趕往案發現場。案發處在一座山上,為了全程記錄偵查民警的破案實況,為命案偵破保留珍貴的第一手影像資料,左笛扛着十來斤重的攝像機和照相機,踩着高跟鞋在山上深一脚淺一脚地開展工作,硬是堅持了下來。

每次參與隨警作戰,都會有男同事關心地向左笛累不累,左笛總會自我打趣地和同事調侃:“不累,至,閃光燈才剛剛刷地聚光山公安。作為公安機關的喉舌,宣傳民警無旁貸地衝鋒在輿論陣地最前線。接待每一位來訪的新聞記者,傳達案情,匯總每天的調查實況,一時間左笛忙得不可開交。她白天四處奔走,夜晚將媒體記者安頓好才休息,一大早又匆匆趕往單位配合媒體採訪。在左笛等宣傳民警的努力工作下,媒體記者客觀公正地報道了這起校園傷害案件。時刻保持“衝鋒陷陣”的姿

影響。日常工作中,左笛還肩負有一項特別重要的任務,就是作為管理員,對“平安光山”官方微博進行管理和維護,代表光山警方和網民溝通交流。處置好每一起輿情,回答好每一位網民向光山警方提出的問題,左笛發揮了女性的特長,和網民打成一片,讓“平安光山”備受關注。

2014年3月,光山縣境內省道213線紫水區馬灣路口,交通事故受害人王某親屬因物質要求不能得到滿足,在事故發生地搭起靈堂鬧事,給當地村民和過往群眾造成困擾。光山警方根據案發實況,對該警情依法予以處置。一些不明真相的網民在微博上發表博文,對光山警方的正當行動提出質疑,更有偏激的網民信信謠言在微博上“聲討”光山警方。面對網民的以訛傳訛,左笛及時出手,在“平安光山”官方微博上向微博粉絲和心存疑慮的網民們解釋事件真相,網上流傳得沸沸揚揚的民警執法事件輿情,在左笛的悉心處理下妥善化解了。

在公安宣傳陣地上打贏一場場勝仗,競技場上,左笛更是中輻不讓須眉,讓同事們刮目相看。在信陽市第二屆警察體育運動會賽場上,左笛頑強拼搏,從眾多的選手中脫穎而出,獲得100米賽跑冠軍和800米賽跑亞軍的優異成績。

在左笛的精心維護下,“平安光山”目前已擁有粉絲3萬餘人,不斷釋放着光山公安工作生產力



圖為工作中的左笛。 李本全 攝

□本報記者 夏青雲
通訊員 李本全

2008年從河南公安高等專科學校畢業,歷經招警考試的洗禮和嚴格的崗位培訓,2011年,卯足幹勁的她如願以償地走上了熱愛的人民警察工作崗位。從初出茅廬的新兵,到能打善戰的行家里手,愛崗敬業的她入警後在不斷充電中迅速成長。從派出所的戶籍民警,到調任宣傳部門舞文弄墨,她干一行、愛一行、專一行,兢兢業業完成每一項工作,工作成績得到領導和同志們的肯定。她,就是光山縣公安局宣傳民警左笛。

信陽交警支隊公布非現場交通違法未處理的公路客車

- 【本報訊(記者 夏青雲)】日前,信陽市交警支隊召開新聞發布會,向社會公布非現場交通違法未處理的公路客車。
- 豫S90830、大型汽車、所有人(單位):信陽市運輸集團有限公司新縣客運公司、違法次數:4次
- 豫S91598、大型汽車、所有人(單位):新縣長安城鄉客運服務有限公司、違法次數:3次
- 豫S91372、大型汽車、所有人(單位):新縣長安城鄉客運服務有限公司、違法次數:3次
- 豫S62360、大型汽車、所有人(單位):信陽市運輸集團有限公司淮濱客運公司、違法次數:3次
- 豫S56111、大型汽車、所有人(單位):信陽市弘運運輸集團有限公司息縣分公司、違法次數:2次
- 豫S73212、大型汽車、所有人(單位):信陽市運輸集團有限公司光山客運分公司、違法次數:2次
- 豫S73916、大型汽車、所有人(單位):信陽市運輸集團有限公司光山客運分公司、違法次數:4次
- 豫S73980、大型汽車、所有人(單位):信陽市運輸集團有限公司光山客運分公司、違法次數:2次
- 豫S73212、大型汽車、所有人(單位):信陽市運輸集團有限公司光山客運分公司、違法次數:2次
- 豫S62360、大型汽車、所有人(單位):信陽市運輸集團有限公司光山客運分公司、違法次數:2次
- 豫S56111、大型汽車、所有人(單位):信陽市弘運運輸集團有限公司光山客運分公司、違法次數:2次

